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Partie |: Resfitution des connaissances [Bpis)
1)-Associer chague tferme du groupe -A- a la définition correspondante du groupe -B- (2pts).

GEroupe -A- Groupe -B-

1)-Maladie causée par un manque grave en un ou

a)-L'asthme i : 2

plusieurs aliments simples.
b)-Ulcere gastrigue 2)-Danger qui menace |'appareil respiratoire.
c)-Ration alimentaire 3)-La quantité d'aliment nécessaire pour notre corps

pendant 24H.
4)-Danger gui menace l'appareil digestif.

d)-Carence alimentaire

2)-Répondre par «Vrai» ou «Faux» (2,5pts).

a)-Lesacides gras sont issus de la dégradation des lipides par la salive.

b)-La ligueur de Fehling est un réactif spécifigue des sucres simples.

c)-L'alvéole est I'unité de fonction et de structure des poumons.

d)-Le nutriment provenant de la digestion des glucides est le glucose.

e)-Les nutriments sont digérés grice a des enzymes .

3)-Le document (1) présente le schéma de I'appareil respiratoire chez 'Homme.
a)-Compléter la Iégende du document -1- (2, 5pts).

b)-Citer deux dangers qui menacent |'appareil
respiratoire (1pts).
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Partiell: Raisonnement scientifigue et communication écrite et graphigueli2pis)
Exercice -1- (6 5pts):
T} Un adolescent de 15 ans a consommé pendant 24 heures une ration alimentaire composé de : 102g de
protides — 450q de glucides - B4g de lipides.
1)-Caleuler I'apport énergétique de cette ration alimentaire (2pts). (Données: Ig de protide libére I7K)
d'energie €t 1g de glucide libére ITKj d'énergie et lg de lipide libére 3BK| d'énergie).

Lénergie libérée par les glUcides s X S e

...... Lenerghe St pr e o s B e T e e R T
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_.L'énergie fotale libérée par ceftte ration alimentaire. est:

2} Est-ce gue I'énergie issue de cette ration ullmfnlﬂ est m.rfflsu.nh sachun’r que hzs besmns de cet
adolescent sont 13000K], justifier votre réponse (1, Spts).

IT)-Afin de déterminer le devenir des nutriments au niveau du tube digestif, les quantités de glucose et
des acides aminés sont mesurées dans le sang entrant et dans le sang sortant de la paroi de |'intestin
gréle. Le tableau document -2- présente les résultats obtenus. Sang enfrant | Sang sortant

Quantité de Glucose (UA/L) 0.8 10
Quantité des acides aminés (UA/L) 04 07
1)-Comparer la quantité de glucose et des acides aminés dans le sang entrant et dans le sang sortant

(2pts).

Document -2-

2)-Déduire le phénoméne mis en évidence (1pts).

Exercice -2- (5,5pts):
Le document -3- présente le mécanisme responsable
des échanges gazeux respirafoires au niveau des
cellules,

1)-Comparer la pression partielle de dioxygene

(PO2) dans le sang entrant @ l'organe et dans les

cellules (1,5pts).

2)-Déduire le sens de diffusion de dioxygene (O2), et indiquer ce sens par une fléche rouge (1,25pts).

} M !ﬂ pression pﬂr'hahle de dmxyde da c-:lr'bune (PLDEJ dﬂns le sang entrant a i organe et dﬂns
les cellules (1,5pts).

4)-Déduire le sens de diffusionde (CO2), et indiquer ce sens par une fleche bleu (1,25pts).

EHT on heaf
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